

“课改中国行”整本书阅读研讨活动在太原启动

3月7日,《中国教师报》课改中国行组委会联合山西省太原市程惠萍名师工作室,在太原市青年路小学启动整本书阅读研讨活动。《中国教师报》课改中国行组委会主任杨智伟、山西省教育科学研究所所长郭晚盛、迎泽区教育局副局长郭宏等出席。太原市程惠萍名师工作室成员及迎泽区各校相关负责同志、骨干教师约300人共享盛会。

会上,迎泽区教研科研中心主任、太原市程惠萍名师工作室主持人程惠萍以《<水浒传>整本书阅读的思考与实践》为主题作分享,从“思”与“行”两个维度,以《水浒传》整本书阅读为例谈落实新课标理念,推进整本书阅读的思考与实践。既有新课标理念引领的高度,又有具体实操路径、鲜活案例,帮助广大一线教师把握新教材新理念,破解整本书阅读难题,带动区域教育高质量发展。

围绕《水浒传》整本书阅读主题,太原市程惠萍名师工作室成员分享了《水浒传》阅读教学建议,展示了导读、推进、分享三种课型,呈现了整本书阅读教学流程。其间,迎泽区教研科研中心杨花在导读课上引领学生从已知走向未知,调动学生自主阅读的内驱力,明确读人物故事做英雄扑克牌的任务;迎



泽区山水城小学史超在推进课上,引导学生分享扑克牌时,从关注单一人物的单一故事走向关注单一人物的多个故事,将读书与做牌有机地联系起来;迎泽区东岗小学王丽娟,在分享课上引领学生围绕制作的整套扑克牌展开思辨,展示创意,将整本书阅读推向纵深发展。

“课改中国行”是《中国教师报》于2011年发起的一项公益活动,整本书阅读研讨活动从全国范围内遴选15个名师工作室开展,太原市程惠萍名师工作室入选。本场活动通过中国教师报官方账号面向全国进行线上直播,在线观看人数过万,直播热度过26万。

(田志忠 程惠萍 文/图)

校园风采

清华大学 向山西大学附属中学校 颁发“2023年 优质生源中学”牌匾

3月8日,清华大学山西招生组莅临山西大学附属中学校,授予该校“2023年优质生源中学”牌匾,并就人才选拔培养模式进行深入交流探讨。

座谈会上,清华大学山西招生组组长、环境学院副院长岳东北教授对清华大学的招生政策进行详细解读,重点介绍了清华大学价值塑造、能力培养和知识传授“三位一体”的教育理念和人才培养模式,欢迎山西大学附属中学校优秀学子积极报考清华大学。

山西大学附属中学校校长李奋平表示,作为清华大学优质生源地,学校为清华大学输送了众多优秀学子。希望双方紧密团结,携手共进,聚焦现代化建设对“高精尖缺”人才的需求,探索“高校-高中”融合育人新路径,以踔厉奋发的姿态,在引领新时代基础教育高质量发展的征途上稳步前行。

(田志忠 岳柳梅)

迎泽区双塔北路小学 接受上级督导检查

3月11日,山西省太原市迎泽区督学责任区检查组对该区双塔北路小学开展了2024年春季开学工作综合督导检查。

检查组通过听取汇报、查阅资料、实地查看、进班听课等形式,了解学校各项工作的开展和落实,肯定学校工作中展现出的亮点和成绩,提出指导意见和合理化建议,希望加强家校沟通,努力提升办学品质。

其间,双塔北路小学校长魏斌汇报2023年度学校工作,并对新学期的党建工作、开学条件保障情况、安全管理情况、教师队伍保障情况、教育教学情况、落实“双减”工作情况、质量监测运用情况、督导问题整改等进行了详细的介绍,表示学校将针对存在问题进行细致分析,结合学校实际进行整改完善,促进各项工作不断提升。

(田甜 柳晓静)

祁县举办2024年春季科技骨干教师培训会

3月7日,山西省祁县教育局举办2024年春季科技骨干教师培训会,邀请专家围绕教育部公布的全国性青少年科技竞赛白名单项

目及县“四创”教育竞赛项目,作专题讲座、案例解读。该县有一定青少年科技竞赛活动组织和辅导经验的在校科技教师,县直中小学、

幼儿园,乡镇中心校、中心园等单位科技分管负责人共一百余人参加培训。

(田志忠 李莉)

阳泉市上站小学 开展“百师进千家”协同育人行动

近日,山西省阳泉市上站小学展开“百师进千家”协同育人行动。校领导带队,年级主任、班主任、任课老师参加,深入学生家中,交流孩子的家、校情况,宣讲学校育人理念,听取家长对学校工作的意见建议。

家访中,老师们详细地向家长反馈孩子在校的表现,肯定孩

子的闪光点,进一步了解学生家庭教育情况,为新学期孩子的教育成长确定更加明确的方向。受访家长表示,每天都能看到孩子实实在在的进步,并对学校的教育工作以及师资力量表示认可。对老师提出的要求与希望,学生们表示努力完成,家长们也表示会督促孩子、鼓励孩子,让孩子

一路向上、不断向前。

校长王静表示,非常感谢家长对学校的信任,希望在上站小学这个大家庭里,孩子既可以学习到丰富的文化知识,也可以感受到友谊的温暖。拥有健康的体魄和富足的精神生活,上站小学的全体教师会继续为之奋斗。

(田志忠 马蕾)

太原杏花岭区后小河小学教育集团 召开2024年春季家长会

日前,山西省太原市杏花岭区后小河小学教育集团召开2024年春季新学期家长会,家校合力,助力学生发展。

会上,后小河小学教育集团校长孟丽和家长们一同回顾了2023年学校发展奋进之路,解读2024年学校的工作目标,希望家长尊重孩子的成长规律,相信老师的专业精神,与学校携手构建“理念共识、管理共谋、教育共为”的家校共育模

式,形成教育合力,共筑小河学子美好未来。

学校执行校长张丰丽以立德树人为主线,介绍了新学期学校“五育并举、融合育人,德育为先、全面发展”工作部署,鼓励家长朋友在教育中要看见孩子的特性和天性、处境和努力,尊重、呵护、悦纳、欣赏孩子,帮助他们成为自己,并不断超越自己,成为更好的自己。

班级家长会中,班主任教师针对班级文化、班级管理、道德情操、习惯养成、安全教育等方面,结合班级特色和家长们作了深入交流。各学科教师针对上学期学生知识掌握情况和存在问题,结合本学期的学习目标,从课堂教学、学习方法、作业设计等方面给予家长指导,帮助家长更全面清晰地了解孩子在校情况,以期更好共同培养孩子。

(田甜 孙丽丽)

常青藤中学校 举行中考百日誓师大会

3月12日,山西省太原市常青藤中学校举行2024届中考百日誓师大会。初三全体师生及家长代表共同见证。

副校长董文萍在致辞中寄语全体初三学子:一要树立信心,勇毅前行。学校是你们坚强的后盾,勤勉敬业的老师为你们保驾护航,勤学苦读的同学是你们前行的伙伴,你们没有理由不自信、不霸气,百日虽短,勇毅拼搏定能实现梦想。二要坚持到底,永不放弃。感到最困难的时候,就是最接近成功的时候。希望同学们守住最后一段艰苦路,以踏石留印、抓铁有痕的劲头去拥抱荷花满塘的馨香。三要调整状态,科学规划。让成绩的起伏变成磨砺心智的磨刀石,愈挫愈勇,真正做到胜不骄败不馁,百日后的中考,你们收获的将不仅仅是理想的成绩,还有行走人世间的淡定和从容。

会上,学校初三年级主任发表寄语,家长代表为同学们送上祝福,学生代表上台发言,各学科组教师们为学生送上祝福;初三年级组教师、各班分别进行宣誓,全体师生集体宣誓,誓言铮铮,响彻云霄。

(田志忠)

栏目总监:田志忠

电话:15934138836

邮箱:543158604@qq.com